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CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS LETRAS E ARTES

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PSICOLOGIA

Ata da Quarta Reunião Ordinária do Colegiado
do Programa de Pós-Graduação em Psicologia

08 de julho de 2024

Aos oito dias do mês de julho, às 9h00, foi iniciada a Quarta Reunião Ordinária do Colegiado
do Programa de Pós-Graduação em Psicologia, sob a presidência da professora Isabel
Fernandes de Oliveira, coordenadora do referido programa. Membros presentes: Isabel
Fernandes, Eulália Maia, Teresa Nobre, Ana Carolina Rios, Candida Dantas, Ana Karenina,
Jáder Leite, Fellipe Coelho Lima, Kátia Maiherie e Gleice Elali. Ausências Justificadas:
Sabrina Barros Afastamentos/férias: Raquel Diniz, Herculano Campos, Cíntia Azoni, Ilana
Paiva, Geórgia Sibele e Jorge Falcão. Discentes: Olga Hawes, Lorena Amorelli e Vinicius
Campelo.
INFORMES: 1. Revpsi: A Profa. Isabel Fernandes iniciou a reunião informando que o ponto
de pauta referente à revista precisaria ficar para outro dia devido à ausência da Profa. Raquel
Diniz. Em seguida, solicitou que os professores sinalizassem uma data para fazer uma reunião
específica sobre a revista. A reunião ficou marcada para o dia 22/07 às 8h30.
DELIBERAÇÕES: 1. Solicitação de Qualificação de Ana Kelly Adriano Viana
(Orientadora Isabel Fernandes): A Profa. Isabel Fernandes explicou a situação da aluna Ana
Kelly, informando que seu prazo regular para qualificação seria março/2024 e o prazo de
defesa até agosto/2024. A coordenadora informou que na véspera da banca de qualificação a
aluna afirmou que não tinha a proficiência da segunda língua, que é obrigatória, portanto, a
banca foi desmarcada. Sendo assim, a solicitação da aluna ao Colegiado é que permita a
qualificação fora do prazo, no mês de agosto e prorrogação de defesa até novembro de 2024.
A solicitação foi aprovada por unanimidade. 2. Calendário (Seminário, Seleção e Defesas) e
Seleção: Em seguida, a coordenadora apresentou a proposta de calendário elaborada por ela,
apresentando as principais datas: Seminários, Matrículas, Recesso etc. A proposta segue
anexa a esta ata. Após a apresentação, os professores discutiram quem seriam os convidados
para os Seminários, e os seguintes nomes foram escolhidos:
- II Seminário de Qualificação Mestrado Turma 2023 - Fernando Santana e Tatiana Minchoni.
- I Seminário de Dissertação Turma 2024 - Cássio (UFC), Fabio Oliveira (USP (suplente),
Karla Galvão (UFPE) e Maria da Graça (UFSB) (suplente).
- Seminário de Teses - Turma 2023 - Paulo Vitor (UFRN), Dolores Galindo (suplente), Isabel
(UNICAMP) (suplente) e Rodrigo Maia (UFC).
Decidiu-se deliberar também as etapas e datas das próximas seleções, para fazer uma única
votação em conjunto com a proposta do calendário. A coordenadora apresentou a proposta de
datas para as seleções de mestrado e doutorado, que segue anexa a esta ata. Após discussões, a
coordenadora encaminhou as seguintes votações: Ordem das Primeiras Etapas da Seleçaõ
de Mestrado – Proposta 1  Inversão da ordem das etapas, sendo a análise de projeto a
primeira etapa eliminatória, antes da prova escrita. Proposta 2  Manutenção da ordem das
etapas conforme seleções anteriores. Votos a favor da proposta 1  Eulália Maia, Teresa
Nobre, Candida Dantas, Ana Karenina, Fellipe Coelho Lima, Kátia Maiherie e representação
discente. Votos a favor da proposta 2  Ana Carolina Rios e Jáder Leite. Dessa forma, a
proposta 1 foi aprovada. Edital de doutorado - Após discussões, a seguinte proposta foi
aprovada por unanimidade: Etapa de aderências às linhas unida à etapa de avaliação de
projetos. A etapa referente à defesa de projeto será refeita e se avaliará apenas o desempenho
do candidato e não mais o projeto. Calendário Acadêmico e Calendário de Seleção -
Aprovados por unanimidade. 3. Comissões de Seleção de Mestrado e Doutorado: Em
seguida, os professores discutiram a composição das comissões de Mestrado e Doutorado. Foi
acordado previamente que haverá dois editais para cada nível, logo, foram indicadas 4
comissões:
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- Comissão para a Linha de Sáude, Trabalho e Desenvolvimento do Mestrado --> Sabrina
Barros, Izabel Hazin e Ana Karina (Jorge Falcão como suplente).
- Comissão para a linha de Psicologia, Política e Socioespacialidades do Mestrado -->
Ana Carolina, Jáder Leite e Maria Teresa.
- Comissão para a Linha de Sáude, Trabalho e Desenvolvimento do Doutorado -->
Eulália Maria, Pedro Bendazzolli e Cíntia Azoni.
- Comissão para a linha de Psicologia, Política e Socioespacialidades do Doutorado -->
Ana Karenina, Candida Dantas e Kátia Maheirie (Gleice Elali como suplente).
As comissões foram aprovadas por unanimidade. 4. Prorrogação de Prazo Mirella Almeida
(Orientadora Izabel Hazin): A Profa. Isabel leu a solicitação da aluna Mirella Almeida
detalhando os motivos. Após discussões, o colegiado decidiu encaminhar a seguinte votação:
Prorrogação do Prazo de defesa e depósito para os alunos da turma de doutorado 2020
até o final de dezembro de 2024: A proposta foi aprovada por unanimidade. A orientação é
de que os alunos realizem as defesas preferencialmente na primeira semana de dezembro para
que haja tempo hábil para concluir os procedimentos seguintes até o final de dezembro. 5.
Prorrogação de Prazo Pâmela Cadima: A solicitação da aluna foi apresentada ao Colegiado
que decidiu aprová-la mediante uma alteração: A defesa deve ocorrer em dezembro de 2024.
6. Solicitação de dispensa de Estágio Docência - Lidenilson Marcos Grego (Orientadora
Ana Karina): A Profa. Isabel apresentou a solicitação do aluno e após discussões o pedido do
aluno foi negado pelo fato do aluno não ser bolsista e não possuir obrigação de realizar o
estágio de docência. 6. Licença capacitação Tâmara Ramalho (UFPB): A coordenadora
informou que a Profa. Tâmara Ramalho teve aprovada sua solicitação para realizar licença
capacitação no Grupo de Pesquisa Marxismo e Educação (GPME). No momento, foi
verificado que não haveria necessidade de deliberação e este ponto ficou apenas como
informe. 7. Ad referendum sobre mudança de orientação: Explicou-se a situação da aluna
Girleianne Araújo, que era orientada pela Profa. Geórgia Sibele e solicitou mudança de
orientação para Ana Karina durante o período de greve dos servidores. A coordenadora
informou que, como a solicitação foi acatada por todas as partes, procedeu com a mudança e
trouxe o caso para o Colegiado referendar. Aprovado por unanimidade. 8. Mudança de
orientação de Thatiane Mendes (doutorado) - Raquel Diniz como orientadora principal, no
lugar de Kátia Maheirie e solicitação de coorientação da Profa. Kátia Maheirie para a
aluna Thatiane Mendes: A solicitação foi apresentada e aprovada por unanimidade. 9.
Solicitação de coorientação de Ramon José Ayres Souza (FACISA) para Maria Luiza
Lopes (orientadora Ana Carolina): Aprovada por unanimidade. 10. Solicitação de
coorientação de Maria Teresa Nobre para Lorena Marques (orientadora Candida Dantas):
Aprovada por unanimidade. 11. Solicitação de coorientação de Candida Dantas para Paula
Débora Castanha (orientadora Ana Carolina): Aprovada por unanimidade. 12. Distribuição
do PROAP: A coordenadora apresentou a proposta de distribuição do PROAP, sendo metade
do valor recebido para a coordenação e a outra metade distribuída para os professores
proporcionalmente ao número de orientandos dentro do prazo regular. Também foi explicado
que, do valor da coordenação, será retirado o pagamento das inscrições do Simpósio da
ANPEPP, passagens e diárias dos convidados para os seminários além da possibilidade de
ajuda para eventos. A proposta foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a ser
debatido, às 11h48, a Presidente encerrou a reunião e eu, Bruno Robson Simonetti Silva,
secretário, lavrei a presente Ata, que assino, e que após lida e achada conforme pelos senhores
presentes, será publicada no site para conhecimento geral e ficará salva no arquivo digital do
Programa de Pós-Graduação em Psicologia.



CALENDÁRIO DE QUALIFICAÇÕES - MESTRADO 

 Turma extra Turma 2023 Turma 2024 

Entrada Out/22 Mar/23 Mar/24 

1ª qualificação Out/23 Out/23 Out/24 

2ª qualificação Jul/24 Ago/24 A definir 

Defesa Set/24 Fev/25 Fev/26 
a) Obs: Formatos dos seminários - MESTRADO - modo geral, ou seja, com toda a turma. 

 

CALENDÁRIO DE QUALIFICAÇÕES - DOUTORADO 

Evento T. 2023 T. 2024 

Entrada Mar/23 Mar/24 

1ª qualificação Nov/24 Nov/25 

Defesa Fev/27 Fev/28 
Obs: Formatos do seminário de Teses para o DOUTORADO (TURMA 2023, 1ªqualif.), que 

ocorrerá em novembro, será de modo geral, ou seja, com toda a turma e no formato de artigo.  

 

CALENDÁRIO PPGPSI/UFRN 2024 

 

JULHO 

29 - 31 Realização do II Seminário de Qualificação Mestrado Turma 2023 

Extraordinária 

 

AGOSTO 

01 Prazo final de envio para a secretaria dos resumos do seminário de 

Dissertações - Turma 2023 

10 Início das inscrições para o Processo Seletivo de Mestrado 

19 Início das inscrições para o Processo Seletivo de Doutorado 

22 e 23 Realização de II Seminário de Qualificação Mestrado Turma 2023 - 

Fernando Santana e Tatiana Minchoni 

30 Encerramento das aulas período 2024.1 

31 Data limite para envio para a secretaria da comprovação de aprovação em 

teste de proficiência na segunda língua - Doutorado - Turma 2023 

 

SETEMBRO 

01 Último dia para consolidação final, pelos docentes, das turmas de 

componentes curriculares do período letivo 2024.1 

07 Dia da Independência do Brasil – Feriado Nacional. 

13 Data limite para postagem do Relatório Final de Docência Assistida no 

SIGAA pelos alunos de pós-graduação em 2024.1 

 

 



16 Início do período letivo 2024.2 

18-21 Simpósio ANPEPP 

16-20 Matrícula dos alunos regulares 

23-24 Matrícula Alunos Especiais 

23 Prazo final de envio para a secretaria dos resumos do seminário de 

Dissertações - Turma 2024 

30 Data limite para submissão, no SIGAA, do plano de atuação na Docência 

Assistida a ser realizada pelos alunos de pós-graduação em 2024.2. 

 

OUTUBRO 

3 Dia dos Mártires de Cunhaú e Uruaçu – Feriado Estadual. 

12 Dia de Nossa Senhora Aparecida – Feriado Nacional.  

13 Prazo final de envio para a secretaria dos resumos do seminário de Teses - 

Turma 2023 

23, 24 e 

25 

I Seminário de Dissertação Turma 2024 - Cassio – UFC (Suplente 

Fabio Oliveira – USP) e Karla Galvão - UFPE (Suplente Maria da 

Graça – UFSB) 

28 Dia do Servidor Público – Suspensão das atividades administrativas e 

acadêmicas (com possibilidade de alteração da data de comemoração 

pelo Governo Federal). 

 

NOVEMBRO 

2 Dia de Finados – Feriado Nacional. 
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Seminário de Teses - Turma 2023 - Paulo Vitor – UFRN (Suplentes 

Dolores Galindo e Isadora - UNICAMP) e Rodrigo Maia - UFC 

15 Dia da Proclamação da República – Feriado Nacional. 

20 Dia Nacional da Consciência Negra – Feriado Nacional. 

21 Dia de Nossa Senhora da Apresentação – Feriado Municipal em Natal. 

 

DEZEMBRO 

19 Resultado Final Pós-Recursos do Processo Seletivo de Doutorado 

20 Resultado Final Pós-Recursos do Processo Seletivo de Mestrado 



24 Véspera de Natal – Suspensão das atividades acadêmicas e 

administrativas 

25 Natal – Feriado Nacional. 

31 Véspera de Ano Novo – Suspensão das atividades acadêmicas e 

administrativas. 

 

JANEIRO/2025 

1 Confraternização Universal – Feriado Nacional. 

 

FEVEREIRO/2025 

1 Término do período letivo 2024.2 

 



UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO NORTE
CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS LETRAS E ARTES

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PSICOLOGIA

Ata da Primeira Reunião Extraordinária do Colegiado
do Programa de Pós-Graduação em Psicologia

22 de julho de 2024

Aos vinte e dois dias do mês de julho, às 9h00, foi iniciada a Primeira Reunião Extraordinária
do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Psicologia, sob a presidência da professora
Isabel Fernandes de Oliveira, coordenadora do referido programa. Membros presentes: Ana
Carolina, Isabel Fernandes, Fellipe Coelho, Ana Karina, Ana Karenina, Candida Dantas, Jáder
Leite, Kátia Maheirie, Ana Ludmila e Pablo Queiroz. Ausências Justificadas: Sabrina Barros
Afastamentos/férias: Raquel Diniz, Herculano Campos, Cíntia Azoni, Ilana Paiva, Geórgia
Sibele. Discentes: Lorena Silva Marques.
INFORMES: 1. Revpsi: A Profa. Isabel Fernandes iniciou a reunião informando que os
editores atuais da Revista Estudos de Psicologia, Ana Ludmila e Raquel Diniz, estão saindo
para entrada dos novos editores, Pablo Queiroz e Ana Carolina Rios. Em seguida a Profa. Ana
Ludmila iniciou uma apresentação sobre a Revista, mostrando diversas informações a respeito,
para que todos pudessem compreender todo o histórico e a situação atual. Após a
apresentação e discussões, os professores decidiram deliberar sobre as linhas editoriais.
DELIBERAÇÕES: 1. Linhas Editoriais da Revista Estudos de Psicologia: A Profa. Ana
Ludmila mostrou quais eram as linhas editoriais atuais e em seguida os professores iniciaram
discussão a respeito de qual seria a melhor organização para essas linhas. Por fim, as linhas e
editores decididos foram os seguintes:
Psicologia e Processos de Trabalho – Editores: Pedro Bendassolli, Jorge Falcão, Fellipe
Coelho e Sabrina Barros.
Psicologia, Intersecionalidade e Socioespacialidades – Editores: Ana Karenina, Candida
Dantas, Ana Carolina Rios, Jáder Leite e Raquel Diniz.
Psicologia e Sistemas de Garantia de Direitos – Editores: Isabel Fernandes, Ilana Paiva, Ana
Ludmila e Pablo Queiroz.
Além disso, foi decidido que a linha “Psicobiologia e Psicologia Cognitiva” seria extinta.
Nada mais havendo a ser debatido, às 11h30, a Presidente encerrou a reunião e eu, Bruno
Robson Simonetti Silva, secretário, lavrei a presente Ata, que assino, e que após lida e achada
conforme pelos senhores presentes, será publicada no site para conhecimento geral e ficará
salva no arquivo digital do Programa de Pós-Graduação em Psicologia.


